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ATA DA 7ª REUNIÃO CONSELHO DE GESTÃO da SECRETARIA MUNICIPAL DE 
SERVIÇOS E OBRAS (SMSO) 

Local: Sala de Reunião do Gabinete da SMSO  Data: 01/08/2017 

 Av. São João, 473 – 22º andar, Centro Horário: das 14h30 às 16h00  

 São Paulo - SP 

Participantes:

Conselheiros 

Presentes 

 Clovis de Barros Carvalho 

 Cyro Laurenza 

 José Expedito Prata 

 Orestes Marraccini 
Gonçalves 

Justificaram ausência: 

 Márcio Pestana 

 Mônica Ferreira Porto 

 Silvana Cambiaghi 

SMSO 

Presentes 

 Marcos Rodrigues Penido 

 Luiz Ricardo Santoro  

 Valter Antônio da Rocha 

 

 

 

 

 

Convidados 

Presentes 

 

 

 

 

 

 

Ordem do Dia:  

1. Assuntos Gerais 

a) Mobiliário urbano: os conselheiros, Cyro Laurenza e José Prata, solicitaram informações sobre 
a gestão do mobiliário urbano. Marcos Penido, apresentou como a SPObras hoje conduz a 
atribuição e quais são as novas propostas que estão em análise e estruturação (quiosques 
multiuso e banheiros públicos). 

Clovis sugeriu este tema como futura pauta para o conselho. 

José Prata comentou da importância de inserção de informações sobre os arredores nos 
abrigos de ônibus. 

b) Marcos Penido aproveitou a oportunidade e fez uma atualização sobre o andamento da 
licitação de Iluminação pública e concessão dos serviços do Serviço Funerário Municipal 
SFMSP. 

2. Escopo de atuação da Secretaria e recursos atuais 

A pedido de Clovis Carvalho, Marcos Penido e Luiz Santoro, apresentaram um painel com as 
atribuições para algumas áreas da SMSO (Projetos e Obras, Edificações, CONVIAS e Iluminação 
Pública), frente a os recursos hoje disponíveis para o desenvolvimento dessas atividades e os 
desafios para cada frente. 

Destaques: 

a) Fontes e aplicações de recursos financeiros para financiamento das intervenções e prestação 
de serviços: 

 baixa capacidade atual de financiamento por parte do tesouro municipal; 

 recursos atrelados a fontes vinculadas (fundos) e repasse/financiamento do governo 
federal e estadual e contribuição da iluminação pública. 

b) Desafios 
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 atração, renovação e retenção de profissionais; 

 aperfeiçoamento no processo de gestão: 

– ferramentas de controle 

– projeto, obra e manutenção das infraestruturas. 

 cadastro de obras e infraestruturas / Convias / Ilume; 

 normatização e regulação (papel do setor público); 

 gestão de concessão de serviços públicos. 

Os conselheiros debateram a atual limitação das fontes de financiamento e destacaram pontos 
para aperfeiçoamento da gestão da secretaria. Consideram que o processo em curso de 
restruturação da SMSO é uma oportunidade para reavaliação dos processos. 

Foi sugerido como proposta de pauta da próxima reunião a análise da reestruturação da 
secretaria. 

3. PAC Mobilidade e PAC Drenagem 

Luiz Santoro apresentou o status das intervenções financiadas pelo Governo Federal por meio do 
PAC Mobilidade e PAC Drenagem. Para cada empreendimento listado, os conselheiros receberam 
um panorama do andamento do contrato (execução da obra), recursos alocados para projetos e 
obras e as necessidades adicionais de recursos para desapropriações, remoções, indenização, 
aluguel social, medidas ambientais e interferências. 


